
Έντιμη κυρία Υπουργέ  

Εκλεκτοί προσκεκλημένοι  
 

Με ιδιαίτερη χαρά σας καλωσορίζουμε σήμερα στην εκδήλωση που πραγματοποιείται 

με αφορμή την έναρξη των εργασιών συλλογής και διαφύλαξης των εκπαιδευτικών 

και πολιτιστικών θησαυρών του Λυκείου μας μέσα από τη δημιουργία ιστορικού 

αρχείου και σχολικού μουσείου.   (ΔΙΑΦ. 1) 
 

Το σχολείο μας προσπαθώντας να κάνει γνωστό στο ευρύτερο κοινό την ύπαρξη του 

μεγάλου πολιτιστικού και αρχειακού πλούτου, που έκρυβε τόσα χρόνια σε διάφορες 

αποθήκες του προσκάλεσε αρκετά σημαίνοντα πρόσωπα να επισκεφθούν το σχολείο 

και να γνωρίσουν από κοντά τους θησαυρούς του. Έτσι, πέραν από το αρχειακό μας 

υλικό έγινε γνωστή η ύπαρξη στο σχολείο μας αρχαιολογικών θησαυρών, μοναδικών 

έργων λαϊκής τέχνης καθώς και έργων ζωγραφικής και χαρακτικής σημαντικών 

Κυπρίων και ξένων καλλιτεχνών.    (ΔΙΑΦ. 2) 
 

Πριν από δύο χρόνια, με αφορμή τη δημιουργία του Αρχείου Ιστορίας της Ελληνικής 

Κυπριακής Εκπαίδευσης στο Κέντρο Επιστημονικών Ερευνών και την ένταξη του 

σχολείου μας σε αυτό ως ένα από τα ιστορικά σχολεία της Κύπρου, αρχίσαμε μία 

τεράστια προσπάθεια συγκέντρωσης, καταγραφής, ταξινόμησης και ψηφιοποίησης 

του έντυπου και φωτογραφικού αρχειακού υλικού του σχολείου μας, δημιουργώντας 

παράλληλα έναν αρχειακό χώρο για την ασφαλή φύλαξή του. Το εργαστήριο 

ψηφιοποίησης που δημιουργήθηκε στο σχολείο μας από το Κέντρο Επιστημονικών 

Ερευνών είναι μοναδικό και συμβάλλει τα μέγιστα στη διάσωση και προβολή όχι μόνο 

του δικού μας αρχειακού πλούτου αλλά και πολλών άλλων σχολείων.    (ΔΙΑΦ. 3-6) 
 

Οι εργασίες δεν περιορίστηκαν μόνο σε αυτά που έχουν ήδη αναφερθεί αλλά, όλο αυτό 

το διάστημα, καταβλήθηκαν άοκνες προσπάθειες τόσο για τη συντήρηση, καταγραφή, 

φωτογράφηση και καταλογογράφηση της αρχαιολογικής συλλογής, της συλλογής 

ζωγραφικών και χαρακτικών έργων και της πλουσιότατης συλλογής έργων λαϊκής 

τέχνης όσο και για την εξεύρεση πόρων για τη δημιουργία ενός σύγχρονου σχολικού 

μουσείου που θα φιλοξενήσει τους θησαυρούς του Λυκείου μας. Στόχος μας είναι η 

δημιουργία ενός ζωντανού χώρου σε σχολικό περιβάλλον, που θα συμβάλλει στην 

ολοκλήρωση της εκπαιδευτικής πράξης.  (ΔΙΑΦ. 7-12)  
 

Παράλληλα καταβλήθηκε μια μεγάλη προσπάθεια, για να γίνει γνωστή η ιστορία του 

σχολείου και στους μαθητές μας και με απώτερο στόχο να αγαπηθεί ακόμη 

περισσότερο απ’ αυτούς. (ΔΙΑΦ. 13-17) 
 

Κλείνοντας οφείλω να ευχαριστήσω ιδιαίτερα τους δύο καθηγητές φωτογραφικής 

τέχνης, κ. Παύλο Λοϊζίδη και κ. Χρίστο Μιλτιάδη, αλλά και όλα τα μέλη των 

Επιτροπών Ιστορικού Αρχείου και Σχολικού Μουσείου για την τεράστια εργασία που 

έχουν επιτελέσει. Παράλληλα οφείλουμε και ένα μεγάλο ευχαριστώ στον Δρ Λούη 

Κυπριανό, που αγκάλιασε θερμά τις όλες προσπάθειές μας και που χωρίς τη συμβολή 

του πολλά από τα έργα μας, που μόλις παρουσιάσαμε, δεν θα είχαν υλοποιηθεί. 

(ΔΙΑΦ. 18) 
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